

信产部发布 130 项 3G 行业标准

分析人士指出,这为 3G 标准本土化确定了路线图,扫清了商用障碍

□本报记者 张韬

昨日记者获悉,信息产业部近日发布了涉及 CDMA2000、WCDMA、TD-SCDMA 等三大 3G 技术的 130 项推荐性通信行业标准。这 130 项标准的批准日期是 5 月 25 日,已向各地信息产业主管部门、通信管理局、有关研究设计单位和六大电信基础运营商发放,自发布之日起施行。

在 5 月 16 日,信产部公布了 WCDMA 和 CDMA2000 这两个国际 3G 标准为我国通信行业标准,加上 2006 年 1 月份已被确定为行业标准的 TD-SCDMA,国际电信联盟确定的三大 3G 标准都已成为我国通信行业标准。此次发布的 130 项推荐性通信行业标准为具体细则。

此前,信产部曾表示,“我们相信,在 TD-SCDMA、WCDMA、cdma2000 系列通信行业标准的指导下,今后国内外积极参与 TD-SCDMA、WCDMA、cdma2000 产品开发和运营的企业在产品需求定义、设备合作开发、系统集成应用等方面将有更加一致的认识,技术和市场分工将进一步明确,同类设备的性能和指标也越来越具有可比性,从而形成更加成熟的产业环境”。

中国通信标准化协会相关人士称,“信息产业部此次发布 3G 的 130 项推荐性通信行业标准,意味着三大 3G 主流标准的本土化。TD 因为在 2005 年已经发布过一批标准细则,故此次涉及较少。标准出来后,从程序上讲,运营商就可以办理进网手续并进行相关测试。”

信息产业部科技司副司长张新生在 4 月份的一个会议报告中曾指出,大家有目共睹,三大 3G 主流技术中国都可以自主研发,自主生产。特别在 TD-SCDMA 领域,随着 TD-SCDMA 商用实验工作顺利开展,有了更好的环境和推动力。

信息产业部表示,对 TD-SCDMA、WCDMA、cdma2000 三种技术的系统设备、接口、网络性能、终端、互操作、业务、无线干扰、网管计费等方面进行了全面测试,有六家运营商和几十家设备厂商参加,累计完成几千个测试项,参与测试的工程技术人员近万人,测试人员近千人。

分析人士指出,130 项行业标准的颁布,为 3G 标准的本土化确定了路线图,也扫清了 3G 商用道路上的一个障碍,标准颁布之后,运营商和设备商才能更顺利地办理进网手续,并进行相关技术设备测试。



南方违规 WCDMA 网将改造成 TD 网

□本报记者 张韬

日前,在“2007 3G 室内覆盖研讨会”有相关专家透露,南方各地违规搭建的 WCDMA 试验网部分将改造成 TD-SCDMA 网络,相关机构正在研究网络改造的技术细节。该专家透露,在广州、深圳、厦门等地已经进行了 WCDMA 覆盖的,现在要把它改造成 TD-SCDMA 网络。

记者了解到,去年初,信息产业部已正式收紧运营商在各地悄然搭建的“违规”WCDMA 试验网。与此同时,信息产业部要求相关运

营商今年上半年全部建设 TD-SCDMA 商用试验网。去年就曾有专家上书信产部,状告部分运营商在广东、湖南等地悄然搭建 WCDMA 试验网,属于“违规”行为。后来传出消息,信息产业部叫停上述各地 WCDMA 试验网,按照信息产业部要求,已有 WCDMA 试验网的 CS(电路域)部分要拆除。但是,具体执行情况一直没有消息。此次,有专家表示,已有城市已经进行了 WCDMA 系统的改造,建设成 TD-SCDMA 网络。

对于 WCDMA 网络的

建设情况,信产部电子科学技术委员会委员李进良去年就曾介绍,目前各运营商在全国建的 WCDMA 试验网已远远超出国家规定的数量;另外,已建成 900 多个 WCDMA 基站。李进良直言,“有些城市的 WCDMA 试验网已经覆盖了整个城市,一发牌照立刻就可上马。”

上述专家证实,南方各地当时建设的 WCDMA 网络确实不少,有些甚至已进行室内覆盖,室内覆盖是 3G 网络的精细布局阶段,由此可见,当时一些地方 WCDMA 网络的建设确实已达到

传言中的“只要发牌照立刻可放号”。

上述专家表示,改造的原因是中国移动今年被指定在 8 个城市建 TD 网,未来拿什么牌照很难预料,不如现在集中精力建 TD 网;另一方面,“同时也可避免因拆除 WCDMA 网而带来的资源浪费。”

一位资深的行业分析师向记者分析,南方违规网改造成 TD 网并非简单的节约成本这么简单,其深层的含义可能在于政府并不希望开展另外两种 3G 标准网络的建设。

华为积极备战 TD 终端市场

□本报记者 张韬

昨日,记者从华为获悉,华为今年将在 TD 终端方面加大投入力度。华为方面表示,该公司已开发出两款支持 TD-SCDMA/GSM 双模自动切换的手机,四季度还将推出 TD HSDPA/EDGE 的双模数据卡。目前,华为 TD 终端基于终端规范做了大量兼容性测试,积极参与

运营商组织的终端测试工作。华为还将积极参与中国移动 TD 终端的首轮招标。据悉,这是华为方面就 TD-SCDMA 终端发展的首次表态。

华为方面介绍,华为早在 2005 年就开始了 TD 终端的预研和跟踪,在射频、算法、软硬件平台研究和 3G 应用方面积累了丰富的经验。2007 年专职投入 TD 终

端的团队达到数百人,在加速终端产品发展的同时,还积极参与到终端业务定制规范和终端测试规范的制订过程中,推动 TD 终端产业的发展。

业内人士称,TD-SCDMA/GSM 双模双待机一直被认为是 3G 建网初期最适合的终端产品之一。信息产业部电信研究院副院长曹淑敏曾在多个场合表示,TD 的

发展趋势是支持由 2G 向 3G 的平滑过渡,双模甚至多模终端将成为主流。

赛迪顾问分析师表示,中国 2G、3G 网络并存的情况不可避免,由于使用和消费习惯等问题以及 3G 网络商用的进度,使得用户在一定时期内对 2G 网络仍然存在一定黏着度,因此双模或多模手机的出现将成为市场过渡阶段的必然选择。

前 5 月高新技术产品进出口额增两成

商务部新闻发言人姚申洪 13 日在例行新闻发布会上说,今年 1-5 月我国高新技术产品进出口已突破 2000 亿美元,达到 2324.9 亿美元,同比增长 20.2%,占全国外贸进出口总额的比重为 29%。其中,高新技术产品出口 1257.6 亿美元,较去年同期增长 24.3%,占全国外贸出口的 28.4%;进口 1067.3 亿美元,同比增长

15.8%,占全国外贸进口的 29.8%。据介绍,今年前 5 月我国机电产品进出口达 4382.2 亿美元,同比增长 21.7%,占全国外贸进出口总额的比重为 54.7%。其中出口 2540.2 亿美元,增长 27.5%;占全国外贸出口的 57.3%;进口 1841.9 亿美元,增长 14.6%,低于去年同期 13.4 个百分点,占全国外贸进口的 51.5%。(据新华社)

控制电子产品污染多项标准年内出台

我国“电子信息产品污染控制标准工作组”已经出台 3 项相关行业标准,另有 6 项标准预计在年底推出,届时将基本实现有害物质在电子产品中的替代和减量。

据信息产业部经济体制改革与经济运行司黄建忠介绍,已经出台的标准对电子产品有害物质的限量要求、检测方法、污染控制标准均有明确规定。预计 8 月出台的“环保使用期限通则”,规定如果电子产品中含有污染物,企业必须确保其在使用期限内不发生外

泄和突变。另有 5 项标准涉及无铅焊接等内容。

“国际贸易摩擦的增多使我国电子信息产品出口风险增大。”黄建忠说,今年 8 月,欧盟用能产品标准的生态化设计 E u P s 指令将正式生效,对电子信息产品等用能产品的设计、制造、运输、使用、回收等提出了生态化的标准要求,这一新指令将对全球电子信息产业发展产生革命性影响。对此,我国也应研究提出应对措施及我国电子信息产品标准的生态化要求,制定节能降耗的行业标准。(据新华社)

普华永道:全球制药市场总价值 2020 年将达 1.3 万亿美元

全球最大会计师事务所普华永道 13 日公布的一项关于制药行业未来发展的报告显示,全球制药市场总价值将于 2020 年达到 1.3 万亿美元,是现在的两倍。

报告指出,由于全球人口数量增加和人口老龄化情况日益加剧,对治疗性药物及预防性药物的需求大幅增加,从而驱动了制药行业的增长。到 2020 年,巴西、中国、印度、印尼、墨西哥、俄罗斯和土耳其七个国家将占有全球药品总销量的 1/5。

“目前,全球制药行业所面对的核心挑战是缺乏创新。目前制药行业在研发方面的投资已经是十年前的两倍,可是生产出的新药却只有以前的 2/5。这不是一种能持续性发展的商业模式。”普华永道全球制药业研究与发展咨询负责人介绍。

报告同时指出,全球制药行业正处于一个亟待提升自身企业能力以面对全球药物市场需求空前增加的关键时期。目前制药行业面临多种挑战,包括:新产品研



发的缺乏,财务上的不良表现,销售与市场成本不断增加,法律、法规限制越来越严格,企业名誉度下降等。

普华永道预计,未来制药行业的重点将从治疗转为预防,制药企业应该积极进入健康管理领域,提供诸如保健计划,患者用药规范监督,疫苗与计划免疫,以及其他增值服务。目前有 245 种纯疫苗和 11 种混合疫苗正处于临床试验阶段,预计到 2015 年,预防药品及服务市场将达到 420 亿美元。(据新华社)

诺基亚 CEO 称将展开更多并购

□本报记者 姚音

全球头号手机制造商诺基亚公司昨日宣布,其旗下的风投部门日前投资了美国旧金山的一个视频网站 Kyte.tv,该网站的特色是可以创建交互式循环播出的个人电视频道。与此同时,诺基亚 CEO 康培凯表示,随着手机市场竞争日益激烈,旗下未来将进行更多并购。

据报道,基亚通过旗下的“诺基亚增长合伙人”进行了投资, Kyte.tv 网站的母公司是 Decentral.tv 公司,具体投资额还不清楚。诺基亚公司表示,对方目前的服务可以帮助手机用户创建、观看、分享视频内容。

据悉, Kyte.tv 网站是今年年初成立的。和 YouTube、MySpace

等社交网站一样, Kyte.tv 也可以让用户进行多媒体内容的创建和分享。该网站可以让用户上传照片、视频,然后创建一个个性化的电视频道,用户可以添加音乐、文字,然后通过互联网向电脑或者手机播出这个电视频道。个人电视频道的观众还可以通过直播聊天以及在线民意调查的方式参加互动服务。

在诺基亚公司之前, Kyte.tv 已经获得了多家公司的投资,其中包括瑞士通信公司的移动业务、德国传媒公司“Verlagsgruppe Georg von Holtzbrinck”的风投业务,以及 Skype 创始人增斯托姆创建的一个风险投资公司。

目前,诺基亚公司还没有宣布将如何结合 Kyte.tv 的服务。

IBM 理光合资打印公司在华启动

□本报记者 姚音

据介绍,普驰将把 IBM 在企业打印系统超过 40 年的经验和理光在办公解决方案上的领导地位有机结合起来,新的合资公司定位高端市场,未来将成为业内领先的输出解决方案提供商,为从小公司到大型企业的各种规模的客户提供服务。此外,这家合资公司将受益于 IBM 遍布全球且强有力的分销渠道和销售网络,以及 IBM InfoPrint 的品牌使用权。

资料显示,2006 年 IBM 打印业务共创造大约 10 亿美元的收入。IBM 预计此次交易所产生的税前收益将在 1.75 亿美元到 2.75 亿美元之间。在交易结束阶段,税前收益预计将在 1 亿美元到 1.5 亿美元之间。

德大陆集团在华建汽车系统生产工厂

□本报记者 吴琼

随着中国汽车业的蓬勃发展,国际汽车零部件巨头不断增加在华投资。

德国大陆集团汽车系统将在常熟市新建液压力制系统工厂。据悉,该工厂投资额为 6700 万欧元,占地面积达 7 万平方米。按照计划,液压力制系统工厂将于 2008 年秋季开始批量生产。届时,液压力制系统产品,包括前轴和后轴制动钳以及制动助力器将从常熟工厂流出。

至 2011 年,该工厂将容纳 1000 名左右员工,年生产 200 万套制动力器和 460 万件制动钳,为中国、日本和韩国的众多整车厂提供配套零部件。

这一切源于大陆集团对于中国市场的渴望。

“2010 年,我们希望实现亚洲销售额的翻倍”,大陆汽车系统亚洲区总裁兼大陆汽车系统董事会成员蒋·孔克指出,“常熟新工厂将成为大陆汽车系统亚洲地区液压力制系统产品的主要生产基地。”

德国大陆集团是全球知名的制动系统、底盘组件、车身电子、轮胎和橡塑制品供应商。2006 年,大陆集团销售收入为 149 亿欧元,其中大陆汽车系统事业部销售收入为 60 亿欧元。

■关注达能娃哈哈交锋

修改协议、达能道歉、维持现状

开出和解条件 娃哈哈将提起国内仲裁

□本报记者 于兵兵

在达能娃哈哈纠纷持续了三个月,并呈现愈演愈烈的焦灼态势之时,娃哈哈昨天首次召开新闻发布会,向来自全国的 20 家媒体通报娃哈哈方面最新态度。

仍将积极应诉国际仲裁

“娃哈哈将于近期向杭州仲裁委员会提起仲裁申请,要求重新认定娃哈哈集团与达能集团成立的合资公司关于娃哈哈商标使用权方面的协议。”杭州娃哈哈集团董事长宗庆后在新闻发布会上表示。

法律界人士称,这项仲裁申请与此前达能在瑞典斯德哥尔摩商会仲裁院对宗庆后提起的仲裁申请并不冲突。昨天,宗庆后也表示将积极应诉国际仲裁。

5 月 9 日,达能以“违背相关《合资合同》中的非竞争条款,从事了与合资公司业务范围产生竞争的生产或经营活动”为由,对宗庆后各 4 家非合资企业提请仲裁。

“杭州仲裁的主体是合资公司商标使用许可协议,瑞典仲裁主体是合资合同,两者并不矛盾,可以同时进行。”法律人士称。

宗庆后以商标使用许可协



议需经国家工商总局备案为由,称目前的合同无效,但专家介绍,备案与否并非“合同生效条件”,具体判决仍有不确定性。

和解前景渺茫

尽管遇到达能海外仲裁、诉讼等多项施压,宗庆后态度依然强硬。当记者问及此事是否有和解可能时,宗庆后称“刀架在脖子上,又扬言让你‘余生在诉讼中度’的人,你还会和他合作吗?”

但宗庆后在言辞间并未完全封死谈判之路。“首先,达能应对我进行的人身攻击道歉,并同意修改关于娃哈哈商标使用的权限条款。”而记者问及这些条件如果达能都接受,娃哈哈非

合资企业的销售公司是否会不再分流娃哈哈产品销售款时,宗庆后仅称“现在我们不这么想了。”

分析人士认为,宗庆后的谈判底线已经明显,即夺回娃哈哈商标主导权,并维持目前的收入分配状况。

去年 12 月,娃哈哈食品营销公司成立,成为宗庆后分流合资公司销售收入的重要工具。此前一直打入合资公司旗下的所有娃哈哈产品销售款,开始部分体外循环到非合资公司名下。这才是最触动达能利益的症结所在。

而根据目前宗庆后的表态,分析人士认为,宗庆后与达能的谈判前景异常渺茫。一旦谈判破裂,分手方式就

是事件焦点。一天前,达能亚太区总裁范易谋称不介意第三方参与谈判,但表示达能过去、现在、将来都将致力于娃哈哈品牌发展,并无“退出”之议。昨天的发布会上,娃哈哈集团高层则称,“离婚”只能是达能退出,“卖了股份”,要娃哈哈退出股权,部分让出娃哈哈这个品牌,“是不可能的。”

12 名高管确认辞职可能

昨天的新闻发布会可谓“盛况”,娃哈哈集团主管市场、销售、生产、人力的各部门总监悉数到场,“坚决抵制达能的恶意并购,最后的胜利必将属于娃哈哈!”等横幅赫然悬挂在会议现场。

当记者问及 12 位到场高管,如果宗庆后辞去合资公司董事长职务,达能最终实际掌控合资公司,他们是否会随即辞职时,一位发言人表示“那是肯定的。”

实地采访娃哈哈集团后,记者发现,这确实是一个不容易被撼动的利益共同体。“娃哈哈 1.7 万多名员工共同持股,每年分红,股份多少以职务、贡献、年限计。在宗总的领导下,我们才有这些待遇。”一位娃哈哈市场部员工告诉记者,“纠纷在公司影响挺大的,基本百分之百的员工支持宗庆后,这不是虚的。”